

Приближается великий и светлый праздник – День Победы!

Нужно ли рассказывать ребёнку о том, что такое война, почему в России отмечают 9 мая? Рассказывать нужно – нет никаких сомнений! А вот когда начинать такой непростой разговор, что сказать, а что оставить «за кадром»? Самый надежный источник, из которого ребенок может почерпнуть знания об этом таинственном событии - **семья.**

*Консультации для родителей:
«Как рассказать ребёнку о войне»*



Младшая группа



О подвиге солдат и благодарности за мирное небо можно побеседовать вовремя творческих занятий по рисованию, при подготовке поделок ко Дню Победы. Не забудьте поздравить бабушек и дедушек традиционными открытками, которые ребёнок может приготовить самостоятельно или с Вашей помощью. Ну а вечерний салют в честь победителей заклинит Ваш рассказ о войне и военном времени.

4. Родителям важно донести до сознания ребенка, что мир лучше любой войны.

Пройдут годы...
Ваш повзрослевший ребёнок посадит на колени своих детей и расскажет им о войне. История будет продолжать жить в наших сердцах.



Если ребенок не спрашивает, значит ему это еще неинтересно, и вводить эту тему самостоятельно не стоит.

Самым маленьким можно прочитать небольшие стихи о войне или сказку и на примере сказочных героев рассказать о войне. Также детям младшего возраста можно рассказать о медаликах и наградах Старших детей заинтересуют техника, оружие, подвиги героев.

3. О героизме и доблести воинов можно поговорить с ребенком в сквере воинской славы. Возлагая цветы к памятнику, расскажите ребенку, с какой целью это делается, почтите память павших минутой молчания. Малыш должен знать, что все они защищали Родину (и его тоже) от фашизма.



О войне, естественно, нельзя рассказывать за один раз, и вы будете периодически возвращаться к этой теме, отводя на детские вопросы, рассказывая, по мере взросления ребенка, все больше и больше.

И. Первое правило для родителей: начинать разговор о войне, попробуйте спросить у своего ребенка, как он думает, что такое «война»? Не рекомендуется рассказывать обо всех ужасах войны, лучше сконцентрировать свое внимание на основных понятиях о войне, не вдаваясь в подробности.

2. Война – это всегда трагедия для целого народа, которая влечет за собой человеческие жертвы. В разговоре с ребенком о войне тема смерти тоже может всплыть. Возраст, когда с детьми уже можно говорить о смерти, – это 5-6 лет. Обсуждение такой темы в таком возрасте – это норма физиологического развития. Но рассказывать о смерти можно лишь тогда, когда ребенок начинает задавать вопросы, но понятным и не страшным для него языком.



Консультация для родителей
«Как рассказать ребёнку о войне»
Уважаемые родители! Приближается великий и светлый праздник – День Победы!

Нужно ли рассказывать ребенку о том, что такое война, почему в России отмечают 9 мая? Рассказывать нужно, лет покаже сомнений! А вот когда начинать такой неторопливый разговор, что сказать, а что оставить «за кадром»? Самый надежный источник, из которого ребенок может почерпнуть знания об этом таинственном событии – семья. И вот перед Вами неожиданно встает важная и сложная задача: как объяснить юному человеку, что такое Великая Отечественная война. Как и когда стоит начать рассказывать ребенку, чтобы не напугать его и не травмировать его пока еще не окрепшую детскую психику?



Разновозрастная группа

Консультация для родителей «Как рассказать ребенку о войне?»

Только зная свои корни, историю страны, народа, семьи, малыш вырастет истинно развитым человеком, которому не чужд патриотизм. Воспитание любви к своей Родине, умения совершать мужскую работу – долгая и кропотливая работа, а не односторонняя акция. В детском саду воспитатели помогают ребенку стать настоящим человеком. На основной фундамент личностных качеств, определяющих отношение детей к миру и самим себе, закладывается в семье. Главная роль в воспитании принадлежит родителям.

Приближается праздник, значимость которого остается неизменной. Родителям необходимо рассказать детям о подвиге дедов и прадедов. Но как познакомить малыша с давними событиями, если он не понимает пока значение понятий «вчера», «сегодня», «завтра»?

Повесть о войне о Великой Отечественной войне стоит начать с истории семьи. Победа в ВОВ – наша слава и гордость. Семья дошкольника может принять самое активное участие в этом празднике.

«История из бабушкиного сундука».

В вашем доме наверняка хранятся старые вещицы – милые сердцу свидетельства исторических событий. Некоторые из них стали настоящими реликвиями. Дайте малышу полюбоваться этими сокровищами, потрогать, рассмотреть со всех сторон. А потом честно ответьте на все вопросы ребенка.

«Идем в музей».

После того, как основные сведения о войне малыш повернул из вашего рассказа, можно отправиться в музей, чтобы познакомиться с основными событиями истории. Рассмотреть оружие, солдатский котелок, плащ – пальтку и др. Не нужно пытаться заставить внимание крохи на минувших исторических событиях. Поговорите о том, какое применение экспонаты находили на практике. Попробуйте вместе представить: как оно было создано на фронте. Прежде, чем повести ребенка в музей, взрослым необходимо подготовиться: посетить сам этот музей, определить, какие экспонаты они будут показывать детям и что о них рассказывать.



«Никто не забыт...».

К сожалению, с каждым годом, один за другим, от нас уходят люди, которым мы обязаны жизнью. Помните малыша подготавливать для ветерана или труженика тыла праздник – выпечку или своими руками (открытку). 9 Мая запаситесь букетом цветов и вместе с ребенком сходите на митинг, посвященный ВОВ. Пусть дети увидят, как радуются ветераны встрече друг с другом. На есть что вспомнить, о чем поговорить. У каждого из них блистает на груди орден и медали. Объяснить ребенку, что их вручают смелым людям, совершившим какой – то подвиг. Если есть фотографии ветерана пригласите участие вместе с ребенком и сестрами «Бессмертный полк», возложите цветы к памятнику погибших солдат.



«Дети Победы».

Лучше всего представить в свой день книги. Сходите в библиотеку – найдите новую литературу и знакомьте детей с историческими событиями ВОВ.

Прежде чем вашему вниманию, советую художественной литературы, которую можно прочитать в кругу семьи с детьми дошкольного возраста, а затем совместно обсудить полученные впечатления от прочитанного.

Начать читать книги на военную тематику можно уже младшим дошкольникам. Конечно, им трудно будет понять сложные аллюзорные формы – повести, романы, а вот короткие рассказы, написанные специально для детей, вполне доступны даже детям 3-4 лет.

- Орлов Владимир «Брат мой в Армию идет».
- «Сказка о громком барабане»
- Заучивание стихов об армии, мужестве, дружбе.
- А. Барто «Флажок», «Самолёт», «Кораблик»
- В. Шшунуова «Мой флажок»
- Э. Мошковская «Мчится поезд»
- Паустовский К. Похождения жука-носорога —
- Яковлев Ю. Как Серёжа на войну ходил

